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    ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 01/08/2022 

7ª LEGISLATURA - 2º Período Legislativo do Ano de 2022. 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke  

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

de Moura Arreal, Maiquel Butzke, Moisés Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Foi realizada a chamada 

dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. A Senhora Presidente solicitou ao Vereador Zauro Elias de Arreal que 

realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata 

da Sessão Ordinária nº 023/2022 do dia 27/07/2022. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE – Vereador Jonas Arreal – O vereador usou a tribuna, cumprimentou 

a colega presidente, demais vereadores, funcionários da casa, assistentes, em 

especial ao vice-prefeito Larri Schoenfeldt que se encontra presente nesta casa e as 

pessoas que assistem nas redes sociais. Inicialmente o vereador comunicou estar 

feliz pelo retorno por parte da secretaria de educação à resposta recebida sobre sua 

indicação de nº 010/2022, protocolada e aprovada nesta casa no dia 25 de maio, 

que trata da organização do transporte escolar dos alunos das localidades de 

Rincão da Figueira e Capão do Veado que estudam em Candelária e não têm como 

voltarem para suas casas no horário de meio dia. Entrando em contato com a 

secretária de educação há duas semanas, a mesma informou ao vereador que a 

indicação não teria chegado ao seu conhecimento, então o vereador a levou em 

mãos a indicação e junto o ofício que foi respondido no presente dia, no qual dizia o 

seguinte: “Prezado vereador, em resposta ao Ofício nº 096/2022, referente a 

situação de alunos que estudam em Candelária residentes nas comunidades de 

Capão do Veado e Rincão da Figueira, conforme indicação nº 010/2022 de 25 de 

maio , informamos que analisamos com muita atenção a situação e conseguimos 

ajustar de que o motoristas que leva os alunos do curso técnico para a Escola 
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Estadual Nossa Senhora da Conceição poderá pegar esses alunos na Rodoviária e 

deixá-los às margens da BR 153 nas referidas localidades. Informamos que se trata 

de uma adequação e auxílio a estes estudantes não sendo essa garantia 

permanente. Uma vez havendo alterações de trajetos que inviabilizem esse 

transporte o município não se responsabilizará na continuidade dessa ação, uma 

vez que de não dispomos de motorista e condução para esse serviço específico. 

Assim, solicitamos que nos encaminhe o nome e se possível telefone dos alunos 

para que possamos fazer as adequações com os mesmos. À disposição para 

maiores esclarecimentos. Atenciosamente, Rosana Kohls, Secretária Municipal de 

Educação.”. O vereador relatou que fez nas redes sociais um agradecimento público 

e usou o espaço na sessão para também agradecer a secretária Rosana, pois ela é 

sempre solícita e disponível para tentar resolver situações de sua competência e 

responsabilidade, com a qual vereador diz ter muita afinidade apesar das 

discordâncias, sempre procurando resolver da melhor maneira possível cada 

situação, como esta desses alunos que, a bastante tempo vinha se pedindo. A partir 

desta semana já será feito o referido transporte, não precisando mais os pais dos 

alunos saírem de suas lavouras para buscá-los na rodoviária. O vereador também 

falou sobre o roteiro realizado na última quinta-feira à Porto Alegre, onde juntamente 

com o Assessor Jurídico João Calonti, vereadores Álvaro Scheffel, Claudemir 

Menezes, Pedro Henrique, cada um foi com suas agendas particulares e uma em 

comum, que foi marcada pelo colega Álvaro junto ao Ricardo Vuaden, engenheiro 

responsável pelo departamento de concessões do DAER, onde foram apresentadas 

as demandas que são requisitadas na duplicação da RSC 287 que são uma rótula 

no acesso às localidades de Cortado e outra no acesso à Potreirinho onde foram 

colocados vários argumentos, quando o mesmo ficou na responsabilidade de dar 

retorno com novidades. O vereador Jonas relatou que foi uma reunião muito 

produtiva e sem hora para acabar, com argumentos de ambos os lados e que 

espera um retorno positivo quanto a esses pedidos e, até lá ficarão trabalhando, 

cobrando essa demanda junto ao DAER. //Aparte: Vereador Álvaro Luiz Scheffel - 

Informou que entrou novamente em contato com o assessor do Deputado Eduardo 

Loureiro, Paulo, o qual informou que provavelmente para a semana que vem será 

marcada uma reunião na AGERGS.//. O vereador Jonas falou que durante seu 
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roteiro particular, nas suas bases de trabalho junto ao gabinete do Deputado Beto 

Fantinel, falou com o diretor geral da SEDUC, senhor Guilherme Corte, quando já 

está sendo elaborado um projeto juntamente com a diretora e vice-diretora, de uma 

verba para estruturação e implantação de grades ao entorno, para melhora no 

cercamento do pátio da escola Ruy Barbosa, para aumentar a segurança e a 

estrutura do Educandário. O vereador considera ter sido muito produtiva esta viagem 

a Porto Alegre, pois conseguiu-se alinhar algumas coisas tanto coletivamente como 

individualmente. Além disso, foi entregue pelo vereador nos gabinetes dos 

Deputados, em especial do Deputado Márcio Biolchi, onde foi recebido pela 

assessoria algumas demandas que têm para o município, obtendo uma certa 

garantia de trabalho por parte dos mesmos em relação as demandas solicitadas. 

Sabe-se que vários deputados estão fora de seus gabinetes, percorrendo o estado 

em pré-campanha eleitoral, mas fomos felizes por alinhar nossos pedidos junto aos 

gabinetes. Para finalizar relatou que aproveitaram a oportunidade para visitar o 

colega vereador Silomar Garcia Silveira na UVERGS, onde foram muito bem 

recebidos e, considerando ter sido um dia corrido, mas produtivo com muitas coisas 

feitas, encaminhadas e que valeu muito a pena por ter colocado Novo Cabrais um 

pouco mais no olhar dos parlamentares que atuam nesta região. Pedro Henrique 

Gewehr – Cumprimentou todos os presentes ocupando a tribuna para inicialmente 

falar sobre a convenção do MDB que ocorreu em Porto Alegre no último final de 

semana, na qual o vereador esteve presente , sendo delegado do MDB em Novo 

Cabrais, considerando ter sido uma experiência muito boa apesar de ser a primeira 

convenção estadual que participou, o colega vereador Jonas Arreal também é  

Delegado suplente. Considerando a mesma muito produtiva e que foi muito debatida 

nos grupos de WhatsApp e no dia da convenção principalmente, sendo uns contra e 

outros a favor das propostas apresentadas pelo partido e lideranças , o vereador 

citou ter votado a favor de chapa própria ao governo do Estado, mas como foi uma 

convenção muito discutida e  democrática, onde o vereador agradece muito ao 

Anderson, membro da coordenadoria da região centro, por ajudar e orientar porque 

foi uma experiência nova ao vereador. Votou em chapa única, mas como se vive em 

regime democrático onde, a maioria vence, e nas urnas foi favorável à coligação, o 

vereador respeita a escolha onde foram contabilizados 473 votos no total, 212 votos 
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foram pela candidatura de Gabriel Souza e 239 pela coligação, teve também 4 votos 

brancos e 18 nulos. Mesmo votando contra a coligação o vereador cita que sempre 

apoiará seu partido, o MDB, mas não compactuando com falcatruas e roubos. O 

vereador falou também sobre os projetos que tramitam na casa, como por exemplo o 

projeto 074/2022 que tira cargos, abrindo outros novos, achando ser mais 

interessante diminuir cargos e criar outros, como por exemplo, um  para auxiliar o 

Sávio e o João na escolinha de futebol, porque eles dão aula uma vez na semana e 

o vereador considera ser pouco, pois vê a escolinha indo bem,  que as crianças já 

estão sabendo os passes, a se movimentar em quadra mas se aumentarem as 

horas aula, consequentemente aumentará o valor pago por aluno da escolinha 

tornando inviável para muitos. Por isso o pedido da criação do referido cargo, para 

beneficiar essas crianças pois o esporte poderá ser o futuro das mesmas. O 

vereador parabenizou o colega vereador Jonas pela conquista na indicação feita 

para proporcionar transporte aos alunos que estudam em Candelária e necessitam 

de transporte para voltar para suas casas ao meio dia, o qual não terá custo algum à 

prefeitura, pois o transporte escolar já passa por essa localidade neste horário. O 

vereador falou da sua viagem à Porto Alegre, assim como os demais colegas que 

tiveram suas agendas a cumprir lá, parabenizou a todos mas em especial ao colega 

vereador Álvaro que está à frente do problema dos acessos as localidades de 

Cortado e Potreirinho por conta da duplicação da rodovia, mas que com sua 

experiência e os apoios que tem está tentando resolver este problema para Novo 

Cabrais. O vereador Pedro relatou também que anterior à viagem esteve em 

conversa com a assessoria do Deputado Vilmar Zanchin para agendar uma reunião 

com o DAER, onde levou em mãos um ofício que entregou para Cinthia Salada, 

coordenadora Adjunta das Operações Rodoviárias, essa que é uma reivindicação 

dos moradores e dos motorista de ônibus do transporte escolar, que usam 

diariamente o acesso várias vezes por dia. Solicitando uma solução sobre o acesso 

a entrada da Linha Pfeiffer, pois é uma reta de mais de um quilômetro e não possuir 

acostamento os carros passam em alta velocidade e consequentemente já teve mais 

de uma morte no local. Aproveitou sua estadia na capital e foi na EMATER, como 

membro dos bombeiros voluntários do município para levar um ofício em mãos para 

o chefe de gabinete Alexandre Durans para que quando acontecer troca da frota de 
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veículos leves e camionetas da EMATER se possível haver a destinação de um 

veículo para os bombeiros voluntários de Novo Cabrais. O vereador pediu vistas 

sobre o projeto 075/2022 em tramitação na casa que trata da regulamentação do 

UBER, para poder debater o mesmo, pois é o presidente da comissão de 

desenvolvimento econômico e social, onde o relator é o vereador Moisés, revisor é o 

vereador Silomar e suplente é o colega Álvaro. Para melhor avaliação do mesmo, 

contentar a todos e sem prejudicar os taxistas já há anos com esse serviço em 

nosso município e solucionar da melhor maneira possível. TRIBUNA LIVRE: 

Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 020/2022, De 

autoria do Vereador Moisés Cerentini - Que seja encaminhado ao Executivo 

Municipal, para que providencie o reestabelecimento do convênio/contrato com a 

Agência de Correios da comunidade de Cortado. APROVADO. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº.072/2022, DE 22 DE JULHO DE 2022 - Reavalia Cargo e Padrão de 

Assessor Jurídico na Estrutura Administrativa do Município e dá Outras 

Providências. FICA NA CASA PARA AUDIÊNCIA PÚBLICA. PROJETO DE LEI 

Nº073/2022, DE 22 DE JULHO DE 2022 - Cria Cargos e Reavalia padrão e carga 

horária para Cargos de Provimento Efetivo bem como extingue Cargos no Quadro 

de Cargos de Provimento Efetivo do Município e Dá Outras Providências. FICA NA 

CASA PARA AUDIÊNCIA PÚBLICA. PROJETO DE LEI Nº074/2022, DE 22 DE 

JULHO DE 2022 - Altera o quadro de cargos de provimento efetivo previsto no artigo 

3º da lei municipal nº 336/2001, de 28.12.2001, com extinção, criação e alteração de 

requisitos para provimento e Dá Outras Providências. FICA NA CASA PARA 

AUDIÊNCIA PÚBLICA. PROJETO DE LEI Nº075/2022, DE 22 DE JULHO DE 2022 

- DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DA PRESTAÇÃO DO SERVIÇO DE 

TRASPORTE REMUNERADO PRIVADO INDIVIDUAL DE PASSAGEIROS 

BASEADO EM TECNOLOGIA DE COMUNICAÇÃO EM REDE. FICA NA CASA. 

PROJETO DE LEI Nº076/2022, DE 22 DE JULHO DE 2022 - ALTERA O QUADRO 

DE CARGOS DE COMISSÃO E FUNÇÕES GRATIFICADAS PREVISTO NO 

ARTIGO 19 DA LEI MUNICIPAL Nº 336/2001, DE 28.12.2001, COM ALTERAÇÃO 

DE NOMENCLATURA. FICA NA CASA. PROJETO DE DECRETO N°003/2022: 

APROVA AS CONTAS PÚBLICAS DO SENHOR ANDRÉ DE LACERDA, PREFEITO 

MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS, RS, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2019. 
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APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Moisés Cerentini – 

Cumprimentou todos os presentes ocupando a tribuna para inicialmente agradecer a 

administração municipal porque, segundo informações, entrou em contato com o 

correio. O vereador espera que logo se reestabeleça o posto de correios na 

localidade de Cortado e reconhece que a administração foi hábil neste ponto, 

deixando na tribuna seus agradecimentos. O vereador convidou para a “Noite la 

Italiana” do grupo de damas Enlace, que acontecerá no pavilhão da comunidade 

São Cláudio, Cortado, onde haverá uma janta a italiana, destacando o vereador que 

não é o jantar italiano. Comentou que será servido sopa de galinha caipira talharim, 

rodízio de massas, risoto, galeto assado, maionese, pão italiano e saladas diversas. 

O ingresso antecipado será de R$ 35,00 (trinta e cinco reais) e na hora será R$ 

45,00 (quarenta e cinco), sendo os ingressos antecipados encontrados no posto 

Cabrais, com as integrantes do Grupo de Damas Enlace e no Posto Retão, 

ressaltando que o grupo de damas enlace o comunicou que os ingressos serão 

limitados e que com certeza será uma excelente janta, convidando assim a todos a 

prestigiar. O vereador Moisés agradeceu em nome do Clube Esportivo Cruzeiro do 

Sul, onde aconteceu no último domingo a comemoração do aniversário de 68 

(sessenta e oito) anos de criação do clube, pelo qual se conseguiu manter a 

sociedade em pé até os dias de hoje. O vereador Moisés finalizou agradecendo a 

todos pela presença na festa, que foi bem diversificada, com bocha e baile. 

COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: A presidente convocou a todos para audiência 

pública no dia 08 de agosto de 2022, às 17h na Câmara Municipal, para debater 

sobre os Projetos: nº 072/2022, nº 073/2022 e 074/2022. Sem mais assuntos a 

tratar, deu por encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela Presidente 

da Câmara, Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pelo Vereador 

Maiquel Butzke, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora 

da Câmara, Júlia Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 08 de agosto de 2022 às 18h00min. 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                             Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                            Ver. Maiquel Butzke 
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Ver. Moisés Cerentini         Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                   Ver. Zauro Elias de Arreal 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke 
Presidente 


